*******************************************************************************************************
„Eltern informieren Eltern“
 
1. Infobrief 2018/2019
 
Liebe Eltern und Sorgeberechtigte,
 
auch dieses Jahr möchten wir, die Schulpflegschaft, Sie per E-Mail informieren über unsere Tätigkeiten mit unseren ‚Eltern informieren Eltern‘ Infobrief.
 
Wie vielleicht einige von Ihnen wissen, wurde letztes Jahr eine Qualitätsanalyse an der Schule  von der Bezirksregierung  durchgeführt. Lehrer, OGS-Mitarbeiter, Kinder und Eltern haben partizipiert und so den Qualitätsprüferinnen einen Eindruck von der Schule gegeben. Über die Ergebnisse können wir alle stolz sein. Die Christophorus Grundschule wird gelobt für die  Art und Weise wie Sie mit der Vielfalt in der Schule umgeht, wie sie Grundlagen für Kompetenzorientierung (handelnder Umgang mit Wissen) legt und dieses umsetzen kann in guten Unterricht und für die professionelle Teamarbeit. Wie immer gibt es auch Optimierungschancen, diese liegen vor allem im Bereich des strukturierten Projektmanagements  und  der zielorientierten Schulprogrammarbeit. Punkte,  die die neue Schulleitung schon in  Angriff genommen hat und worüber wir bestimmt mehr hören werden in der Zukunft.  
[bookmark: _GoBack]Sachstandsbericht aus den Workshops/AGs
(Themen die in Kleingruppen bestehend aus Eltern- und Lehrervertreter weiter vorangetrieben werden) 
 
- AG Räumlichkeiten:
Mittlerweile gibt es konkrete Ideen und Wünsche von Umbaumaßnahmen der OGS- sowie der Schulräumlichkeiten. Der Bauantrag ist in inzwischen eingereicht worden. Wir werden diesbezüglich weiter berichten, wenn wir mehr Informationen vorliegen haben. Kleine Umbaumaßnahmen sind schon umgesetzt worden, z. B. ein Gruppenraum zwischen der E2 und E4 und WLAN in allen Klassenräumen.
 
- AG Sozialverhalten
Lehrer und Elternvertreter haben einen Flyer entwickelt, in dem  Themen wie z.B. friedliche Konfliktlösung, Maßnahmen bei Grenzüberschreitungen, Klassenregeln etc. aufgegriffen werden. Es handelt sich um ein Konzept zum emotionalen und sozialen Lernen. In der nächsten Zeit hoffen wir diesen Flyer fertigstellen zu können und Ihnen zur Verfügung zu stellen. 
 
Ihrerseits kamen Anfragen / Klärungsbedarf zu den Themen Zusamenstellung der dritten Klassen und Schulmaterialien. Diese Themen wurden mit der Schule besprochen und wir können Ihnen hierzu folgende Rückmeldung geben:	
-          Die Schulleitung wird sich bemühen so früh wie möglich die Eltern zu informieren aus welchen Flex-Klassen die dritte Klasse zusammengestellt wird. Es ist nicht selbstverständlich, dass immer aus der E2 und E4 und aus der E1 und E3 eine dritte Klasse gebildet wird. Es ist abhängig davon wieviele und welche Kinder in die dritte Klasse versetzt werden, Neuanmeldungen (bilingual oder nicht-bilingual) und vieles mehr. Wichtig zu wissen ist, dass die Schulleitung sich bemüht, eine so gut wie möglich ausbalancierte dritte Klasse zu bilden.
-          Ein Frage war warum in der 1. und 2. Klasse alle Schulmaterialen von der Schule gekauft werden und nicht für die 3. und 4. Klasse. Dies wird von der Schule so gehandhabt, damit in der 3. und 4. Klasse schon geübt werden kann für die 5. Klasse. Abgesprochen wird, dass fürs nächste Jahr geguckt wird, ob Spezialhefte vielleicht doch noch durch die Schule gekauft werden. 
 
Wir hoffen, Sie mit diesem Brief umfassend informiert zu haben. Sollten Ihrerseits noch Rückfragen bestehen, so stellen Sie diese gerne über unsere E-Mail-Adresse: 
eltern@gskr-kranenburg.schulon.org
 
Mit freundlichen Grüßen 
i.A. 
Caroline Michielse
Vorsitzende der Schulpflegschaft 
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„Ouders informeren ouders“
1e informatiebrief 2018/2019
 
Beste ouders en voogden,
 
Ook dit jaar willen wij, de schoolraad, u per e-mail informeren over onze activiteiten, door middel van onze  “Ouders informeren ouders” infomatiebrief.
 
Zoals sommigen van u weten, heeft districtbestuur vorig jaar een kwaliteitsanalyse uitgevoerd op onze school. Door de actieve deelname van docenten, OGS-medewerkers, kinderen en ouders hebben de kwaliteitsinspecteurs een goede indruk van onze school gekregen. We kunnen trots zijn op de resultaten. Onze school wordt geprezen om de manier waarop wordt omgegaan met diversiteit. De school legt een goede basis voor de oriëntatie van competenties en weet dit te vertalen naar goed onderwijs en professioneel teamwork. Op het gebied van gestructureerd projectbeheer en gerichte schoolprogramma’s is er ruimte voor verbetering, hier wordt reeds aan gewerkt en in de toekomst zullen we hier zeker meer over horen.
 
Stand van zaken in de werkgroepen (workshops / AG's)
(Onderwerpen die in kleine groepen bestaand uit vertegenwoordigers van ouders en van leerkrachten verder bewerkt worden)
 
- Werkgroep ´ruimtes´ (AG Räumlichkeiten):
 
Er is inmiddels een bouwvergunning ingediend voor de vernieuwing en verruiming van de OGS en het schoolgebouw om de uitgewerkte ideeën en wensen in realiteit om te zetten. Kleine maatregelen zijn reeds genomen. Er is bijvoorbeeld een ruimte die de E2 en E4 verbindt enzo ook wifi in alle klassen. We houden u op de hoogte!
 
- Werkgroep `sociaal gedrag` (AG Sozialverhalten)
Leraren en ouders hebben een concept flyer ontwikkeld over emotioneel en sociaal leren. Thema’s die behandeld worden zijn, v.b. vreedzame oplossing van conflicten, maatregelen tegen het overschrijden van “grenzen”, klassenregels etc. We hopen deze spoedig af te ronden en beschikbaar te maken voor iedereen.
 
Van diverse ouders waren er vragen over de samenstelling van de derde klassen en het kopen van school materialen. Deze onderwerpen zijn met de schoolleiding besproken. Hierover kunnen we u de volgende feedback geven:
· Samenstelling van de derde klas:
· De schoolleiding zal trachten de ouders zo vroeg mogelijk te informeren over de samenstelling van de derde klas. Het is belangrijk om te weten dat het schoolbestuur ernaar streeft om een gebalanceerde derde klas te vormen en houdt met vele factoren rekening bij het samenstellen van een klas.
· Het is combinatie van hoeveel en welke kinderen doorstromen naar de derde klas, als ook nieuwe aanmeldingen (tweetalig of niet tweetalig) etc. 
· Het is niet vanzelfsprekend dat een derde klas altijd wordt gevormd uit de E2 met de E4 en de E1 met de E3. 
· Kopen van schoolmaterialen:
· In de 1e en de 2e klas, wordt het materiaal door de school gekocht, in de 3e en 4e klas wordt dit niet gedaan.
· De achterliggende gedachte hierbij is dat zo de 3e en 4e klassers kunnen oefenen voor de manier van werken in de 5e klas. 
· Afgesproken is dat voor het volgende schooljaar gekeken wordt of bijvoorbeeld speciale (niet standaard) schriften misschien toch door de school aangeschaft kunnen worden.
 
We hopen u met deze brief voldoende op de hoogte te houden. Mocht u nog vragen hebben, neem dan aub contact met ons op via ons e-mailadres:
 
eltern@gskr-kranenburg.schulon.org
 
Met vriendelijke groeten
i.o.
Caroline Michielse
Voorzitter van de Schulpflegschaft

