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Liebe Eltern und Sorgeberechtigte,

gerne möchten wir, die Schulpflegschaft, Sie mit unserem zweiten ‚Eltern informieren Eltern‘ Infobrief per E-Mail über unsere Tätigkeiten informieren. Einige Informationen sind Ihnen schon in dem Elternbrief der Schulleitung von 01/2019 zugeschickt worden. Dieser ‚Eltern informieren Eltern‘ Brief beinhaltet eine Zusammenfassung der wichtigen Punkte wie besprochen in unserer letzten Schulpflegschaftssitzung im Januar dieses Jahres.

Sachstandsbericht aus den Workshops/AGs
(Themen die in Kleingruppen, bestehend aus Eltern- und Lehrervertretern, weiter vorangetrieben werden)

- AG Räumlichkeiten
Erste Umbau-Maßnahmen werden voraussichtlich in den Osterferien stattfinden. Für mehr Informationen siehe Elternbrief der Schulleitung.

- AG Sozialverhalten
Es wurde eine Befragung der Kinder, wie sie den Schulalltag erleben, durchgeführt und wird zurzeit ausgewertet. Mehr dazu in unserem nächsten Schreiben.

- AG Sicherer Schulweg
Verschiedene Punkte zur Verbesserung der Sicherheit des Schulweges sind besprochen und in Angriff genommen. Davon umgesetzt wurde auf Anregung der Umwohnenden und der Elternpflegschaft die Einrichtung einer 30 Meter Parkverbotszone auf dem Einfahrtsweg zum Parkplatz Schützenhaus. Zudem ist die Bewegungslampe auf dem Weg Parkplatz Schützenhaus – Platz vor dem Schützenhaus – Gartentor Schulhof wieder aktiviert. Auch ist die Verkehrssituation in der Bushaltezone besprochen. An dieser Stelle möchten wir alle Eltern bitten, nicht in dem Wendehammer der Busse zu parken und auf andere Parkplätze (z. B. Schützenhaus, Einkaufszentrum) auszuweichen, damit die Busse besser wenden können und die Buskinder sicher zu ihren Bussen kommen können. Wir sind auf Ihre Hilfe angewiesen.

Ihrerseits kamen Anfragen / Klärungsbedarf zu den Themen Verspätung Schulbusse, Qualität des Essens in der OGS, zu viele Süßigkeiten in der Schule. Diese Themen wurden mit der Schule besprochen und wir können Ihnen hierzu folgende Rückmeldung geben:
- Verspätung der Schulbusse wird auch von Seite der Schule sehr bedauert und mehrere Gespräche mit der NIAG haben schon stattgefunden. Eine Anpassung der Buszeiten ist leider nicht einfach, weil der Bus sich auch nach den Ankunftszeiten der Züge richtet. Der Kontakt mit der Gemeinde Kranenburg wird gesucht um zu einer besseren dauerhaften Lösung zu kommen.
- Das OGS-Essens-Thema wird besprochen mit der OGS und mit dem Schülerparlament. Angedacht wird eine Zufriedenheitsabfrage unter den Kinder zu machen. Mehr dazu im nächsten Informationsbrief.
- Das Thema Süßigkeiten ist schon in dem Informationsbrief der Schule aufgenommen. Wir schließen uns an dieser Stelle an und möchten alle Eltern bitten darauf zu achten, ihrem Kind ein gesundes Frühstück (mit viel Obst und Gemüse/-stücken) mitzugeben und bei Kindergeburtstagen entweder etwas Gesundes oder nur eine einzelne kleine Süßigkeit anstatt einer ganzen Süßigkeitentüte auszuteilen.

Wir hoffen Sie mit diesem Brief umfassend informiert zu haben. Sollten Ihrerseits noch Rückfragen bestehen, so stellen Sie diese gerne über unsere E-Mail-Adresse:

eltern@gskr-kranenburg.schulon.org

Mit freundlichen Grüßen

i.A.
Caroline Michielse
Vorsitzende der Schulpflegschaft

*******************************************************************************

„Ouders informeren ouders“

1e informatiebrief 2018/2019

Beste ouders en voogden,

Ook dit jaar willen wij, de schoolraad, u per e-mail informeren over onze activiteiten, door middel van onze “Ouders informeren ouders” infomatiebrief.

Stand van zaken in de werkgroepen (workshops / AG's)
(Onderwerpen die in kleine groepen bestaand uit vertegenwoordigers van ouders en van leerkrachten verder bewerkt worden)

- Werkgroep ´ruimtes´ (AG Räumlichkeiten):
De eerste renoveringen zullen naar alle verwachting plaatsvinden tijdens de paasvakantie. Zie de informatiebrief van het schoolbestuur voor meer informatie.

- Werkgroep `sociaal gedrag` (AG Sozialverhalten)
Onder de kinderen is een enquete uigevoerd om te ervaren hoe zij het dagelijkse leven op school ervaren. Deze wordt momenteel geëvalueerd. Meer hierover in onze volgende brief.

- Werkgroep `zekere schoolweg` (AG Sicherer Schulweg)
Verschillende punten om de veiligheid van de weg naar school te verbeteren zijn besproken en omgezet in acties. Op voorstel van omwonenden en ouders, is een 30 meter verboden te parkeren zone op de toegangsweg naar de parkeerplaats Schützenhaus ingericht. Aan de voorzijde van het Schützenhaus zijn de beweginglampen weer activeerd. De verkeerssituatie in de buszone is ook besproken. Hier willen we graag alle ouders vragen om niet te parkeren in de draaicirkel van de bussen, maar om gebruik te maken van een anderen parkeerplaats (z. B. Schützenhaus of bij het winkelcentrum), zodat de bussen beter kan draaien en de kinderen die met de bus meegaan veilig in kunnen stappen. We zijn afhankelijk van uw hulp.

Van diverse ouders waren er vragen over de te late schoolbussen, de kwaliteit van het voedsel in de OGS, te veel snoep op school. Deze onderwerpen zijn met de schoolleiding besproken. Hierover kunnen we u de volgende feedback geven:
- De vertraging van de schoolbussen wordt ook door de school als zeer vervelend ervaren en vele gesprekken met de NIAG hebben al plaatsgevonden. Het aanpassen van de bustijden is helaas niet zo eenvoudig, omdat de bus ook afhankelijk is van de aankomsttijden van de treinen. Contact met de gemeente Kranenburg wordt gezocht om een betere en permanente oplossing te vinden.
- Het OGS-voedselthema wordt besproken met de OGS en met het leerlingenparlement. Er wordt gedacht om een tevredenheidsonderzoek onder de kinderen door te voeren. Meer hierover in de volgende informatiebrief.
- Het onderwerp snoep is al opgenomen in de informatiebrief van de school. Wij sluiten ons bij deze aan en zouden alle ouders willen vragen om uw kind a.u.b. een gezond ontbijt mee te geven en voor het uitdelen voor de verjaardagen aan iets gezonds te denken of anders een kleinigheid mee te geven.

We hopen u met deze brief voldoende op de hoogte te houden. Mocht u nog vragen hebben, neem dan aub contact met ons op via ons e-mailadres:

eltern@gskr-kranenburg.schulon.org

Met vriendelijke groeten

i.o.
Caroline Michielse
Voorzitter van de Schulpflegschaft
